

Путешествие в «маленькую столицу»



■ Ирина Снеговая и Михаил Мильчик

В середине февраля в «полутора комнатах Иосифа Бродского» в доме Мурузи на Литейном состоялась презентация второго, исправленного и дополненного издания сборника «Келломяки-Комарово». Место было выбрано не случайно. Его предложил Михаил Мильчик, старинный друг великого поэта. Сегодня он работает в Фонде создания музея Иосифа Бродского.

Комарово сыграло особенную роль в судьбе будущего нобелевского лауреата, и не только потому, что «маленькая столица» была средоточием всего лучшего в ленинградской интеллигентской среде. Здесь, на даче Литфонда, послед-

ние годы своей жизни провела Анна Ахматова — она была эпицентром, вокруг которого творились удивительные судьбы и встречи, и случилась одна из самых красивых и драматических романтических историй — история Иосифа Бродского и Марины Басмановой.

Несмотря на то, что у сборника двойное название, его авторов нельзя обвинить в отсутствии патриотизма. Как раз напротив.

Многие из этой книги впервые неожиданно для себя узнали, что с самого начала, даже несмотря на финское название (колокольная гора — фин.), это местечко было и толерантным, и русским по сути и по духу, с православной церковью Составления Святого Духа.

Эта книга обещает много интересных открытий. Какие блистательные имена отметились на ее страницах в качестве авторов! Какая особенная комаровская атмосфера сквозит в каждом обороте речи! Дома творчества

Комарово, конечно, удивительное место, которое
заслужило много поколений нашей литературы и культуры.
Без этой «маленькой столицы» мы не были бы теми, какими мы являемся!
Это большая благородная усадьба — встретить здесь людей
такой привлекательной мончи, необычности, яркости, надежности,
элегантности, которых не было больше никогда и никогда.
Каких людей. Это только знала!
И когда вспоминаешь встречи в Комарово —
радуешься, что жизнь удалась!

В. Попов

■ Валерий Попов —
председатель
Санкт-Петербургского
Союза писателей

писателей, кинематографистов, театральных деятелей, композиторов, академический поселок, дачи Литфонда, Комаровский некрополь, где, по шутливому выражению одного из академиков, можно было прово-

■ Даниил Гранин в музее поселка Комарово



краеведческого музея Ирины Снеговой, глава муниципального образования Владимир Гуменников, основатель фонда «Келломяки-Комарово» Владислав Яковенко, Екатерина Калесник, из статей которой мы узнали о быте в поселке академиков, — это те люди, которые сделали первый шаг.

Сегодня культурная жизнь Комарово ожила. Ежегодные дни рождения Анны Ахматовой, на которые съезжается творческая общественность Петербурга и Москвы, международный музыкальный фестиваль «В сторону Выборга», «Вечера на веранде» в комаровской библиотеке и, конечно, блистательные экскурсии Ирины Снеговой в музее на Цветочной улице.

Лариса ШАЙМУХАНОВА
Фото автора